
Ο Θεοφιλέστατος, εκλεγμένος Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτος 

(κατά κόσμον Εμμανουήλ) Ταμπακάκης του Μιχαήλ γεννήθηκε στη Νεάπολη 

Λασιθίου Κρήτης στις 10 Αυγούστου 1976. Τη βασική του εκπαίδευση την έλαβε 

στη Νεάπολη. 

Το έτος 1991 μετέβη στην Αθήνα και φοίτησε στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική 

Σχολή, όπου ολοκλήρωσε τη δευτεροβάθμια εκπαίδευσή του. Το 1994, κατόπιν 

Πανελληνίων εξετάσεων, εισήχθη στο Τμήμα Ποιμαντικής Θεολογίας της 

Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, από το οποίο αποφοίτησε το 

1998 με βαθμό «λίαν καλώς». 

Κατά τη διάρκεια των θεολογικών του σπουδών εκάρη μοναχός στις 2 Μαρτίου 

1996, στο Παρεκκλήσιο Πάντων των Κρητών Αγίων του Επισκοπικού Οίκου, 

από τον μακαριστό Μητροπολίτη Πέτρας κ. Νεκτάριο, λαμβάνοντας το όνομα 

Τίτος. Ενεγράφη δε στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Σελλιναρίου. 

Στις 3 Μαρτίου 1996 χειροτονήθηκε διάκονος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 

Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως από τον μακαριστό Μητροπολίτη κ. Νεκτάριο. 

Υπηρέτησε ως διάκονός του έως τις 30 Μαρτίου 2002, οπότε και χειροτονήθηκε 

πρεσβύτερος και διορίστηκε προσωρινός εφημέριος στην Ενορία 

Ευαγγελίστριας Μοχού Πεδιάδος. 

Στις 5 Μαΐου 2002 χειροθετήθηκε αρχιμανδρίτης στην Ιερά Μονή της μετανοίας 

του. 

Το 2003, κατόπιν επιθυμίας του τότε Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Γαλλίας και 

νυν Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και με την ευλογία του μακαριστού 

Μητροπολίτη Πέτρας κ. Νεκταρίου, μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη Γαλλίας, όπου 

υπηρέτησε ως Αρχιερατικός Επίτροπος Βορείου Γαλλίας, Ιερατικός 

Προϊστάμενος του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Στεφάνου Παρισίων και 

Διευθυντής της Φοιτητικής Εστίας της Ιεράς Μητροπόλεως στο Châtenay-

Malabry. 



Κατά την παραμονή του στο Παρίσι παρακολούθησε επί τετραετία (2003–2007) 

σεμινάριο σχετικό με τη φιλοσοφία κατά τη βυζαντινή και μεταβυζαντινή 

περίοδο και τον πολιτισμό των περιόδων αυτών στην École Pratique des Hautes 

Études του Πανεπιστημίου της Σορβόννης, στο τμήμα Sciences Historiques & 

Philologiques. 

Έχει λάβει μεταπτυχιακό δίπλωμα με βαθμό «άριστα» στον τομέα της 

Εκκλησιαστικής Ιστορίας από τη Θεολογική Σχολή Αθηνών, με θέμα: «Υποθέσεις 

κρίσεων Ορθοδόξου Κλήρου στη Βενετοκρατούμενη Κρήτη».  

Διαθέτει άριστη γνώση της γαλλικής και της αγγλικής γλώσσας, γεγονός που του 

επέτρεψε την ενεργό συμμετοχή του σε διεθνή ακαδημαϊκά και εκκλησιαστικά 

συνέδρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Το 2007 επέστρεψε στην Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου, όπου 

διορίστηκε ιεροκήρυκας, διακονώντας παράλληλα στα Γραφεία της 

Μητροπόλεως και ως επόπτης των Ενοριών της. 

Το 2010, με Συνοδική Απόφαση της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 

Κρήτης, διορίστηκε Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής Θρησκευτικού 

Τουρισμού της Εκκλησίας Κρήτης. Υπό την ιδιότητα αυτή εργάστηκε 

συστηματικά για την ανάδειξη των βυζαντινών μνημείων και της 

εκκλησιαστικής κληρονομιάς του νησιού. Εκπροσώπησε την Εκκλησία Κρήτης 

και το Οικουμενικό Πατριαρχείο σε διεθνείς εκθέσεις και συνέδρια (Μόσχα, 

Κίεβο, Θεσσαλονίκη), προωθώντας τη συνεργασία με θεσμικούς φορείς για την 

ανάπτυξη του προσκυνηματικού τουρισμού. Η δράση της Επιτροπής συνέβαλε 

στη σύνδεση της ιστορικής παράδοσης με τις σύγχρονες απαιτήσεις της 

διεθνούς παρουσίας και της ποιμαντικής αποστολής της Εκκλησίας.  

Την 1η Μαρτίου 2012 ενεγράφη παμψηφεί στον Κατάλογο των προς 

Αρχιερατείαν εκλογίμων της Εκκλησίας Κρήτης. 

Το 2015 διορίστηκε από τον μακαριστό Μητροπολίτη Πέτρας και Χερρονήσου 

κυρό Νεκτάριο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως. Στο αξίωμα αυτό 



συνέχισε να προσφέρει τις υπηρεσίες του με υποδειγματική συνέπεια υπό την 

καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Γερασίμου, έχοντας την 

ευθύνη του συντονισμού των διαφόρων δομών της Μητροπόλεως. Η θητεία του 

χαρακτηρίστηκε από αποτελεσματικότητα στη διαχείριση διοικητικών θεμάτων 

και από την ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας με τον κλήρο, τη νεολαία και την 

τοπική κοινωνία. 

Εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου στις 28 

Ιανουαρίου 2026 από την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης.  

 


